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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Να αποκατασταθεί άμεσα η λειτουργία της Ογκολογικής Μονάδας του

Νοσοκομείου  Καλαμάτας.  Να  σταματήσει  η  συνολική  απαξίωση  του  δημόσιου

συστήματος Υγείας στη Μεσσηνία και όλη τη νότια Πελοπόννησο». 

Πριν  από  λίγες  μέρες  έγινε  γνωστό,  από  συγγενή  ογκολογικής  ασθενούς,  ότι  η

Ογκολογική  Μονάδα  του  Νοσοκομείου  Καλαμάτας  δεν  μπορούσε  να  εξυπηρετήσει  την

πάσχουσα  από  καρκίνο  ασθενή  λόγω  αναρρωτικής  άδειας  της  μοναδικής  ιατρού  που

στελεχώνει τη Μονάδα. Σύμφωνα με την ίδια, η Διοίκηση του Νοσοκομείου απάντησε ότι

είναι  αδύνατος  ο  προγραμματισμός  ραντεβού  επειδή  ήταν  άγνωστη  η  ημερομηνία

επιστροφής της μοναδικής ιατρού από την αναρρωτική άδεια και κατηύθυνε την ασθενή να

απευθυνθεί  σε  άλλο  νοσοκομείο  όπου  υπηρετεί  ογκολόγος  ιατρός.  Η  καταγγέλλουσα

αναφέρει, τέλος, ότι το πιο κοντινό δημόσιο νοσοκομείο με Ογκολογικό Τμήμα είναι εκείνο

της  Τρίπολης  αλλά  για  τα  ραντεβού  απαιτείται  χρόνος  αναμονής  2-3  μηνών  και  ότι

αναγκάστηκαν να καταφύγουν στον ιδιωτικό τομέα με την ανάλογη οικονομική επιβάρυνση.

Από όσα έχουν δει έκτοτε το φως της δημοσιότητας η εικόνα είναι απελπιστική.

Λόγω της απουσίας της μοναδικής γιατρού, οι χημειοθεραπείες γίνονται με επίβλεψη των

αιμοτολόγων  γιατρών  του  νοσοκομείου  και  του  νοσηλευτικό  προσωπικού,  που

καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ενώ για νέους ασθενείς καθώς και τους ασθενείς

που χρειάζονται νέα θεραπευτικά σχήματα, για τα οποία απαιτείται ογκολόγος ιατρός, το

Νοσοκομείο  δεν  μπορεί  να  κάνει  τίποτα.  Οι  ίδιοι  οι  ασθενείς  και  οι  συγγενείς  τους

διαμαρτύρονται και εκφράζουν έντονες ανησυχίες για τον κίνδυνο να υπολειτουργήσει η

Μονάδα ή ακόμα και  να σταματήσει  τη λειτουργία  της,  με την απουσία της  μοναδικής

ογκολόγου. Ο Σύλλογος Ατόμων με Εμπειρία Καρκίνου Καλαμάτας «Ξαναρχί-ΖΩ» απευθύνει
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δραματική έκκληση για την ανάγκη άμεσης αναπλήρωσης της ευρισκόμενης σε αναρρωτική

άδεια μοναδικής ιατρού ογκολόγου, επισημαίνοντας ότι τα μέλη -ασθενείς ενημερώνουν

τον Σύλλογο ότι δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν στο τμήμα των χημειοθεραπειών και ότι

όλα έμειναν μετέωρα, μη γνωρίζοντας τι θα κάνουν όλοι αυτοί οι ασθενείς και τι μέλλει

γενέσθαι. Επίσης, ο Σύλλογος αναφέρει ότι η εναλλακτική να απευθυνθούν οι ασθενείς σε

δημόσια  νοσοκομεία  της  Αθήνας,  εκτός  από  πολύμηνη  αναμονή  επιφέρει  υπέρμετρη

ταλαιπωρία  για  τους  ίδιους  τους  ασθενείς  (καθώς  οι  χημειοθεραπείες  είναι  ιδιαίτερα

επίπονες  και  ο  ασθενής  επιβαρύνεται  περαιτέρω  με  το  ταξίδι)  αλλά  και  οικονομική

επιβάρυνση για τους ασθενείς και τους συνοδούς τους. 

Επισημαίνεται  ότι  η  Ογκολογική  Μονάδα  του  Νοσοκομείου  Καλαμάτας  δεν

εξυπηρετεί αποκλειστικά τους ογκολογικούς ασθενείς της Μεσσηνίας αλλά και των όμορων

περιοχών της Λακωνίας και της Ηλείας. Αποτελεί εξάλλου πάγιο αίτημα η αναβάθμιση της

Ογκολογικής  Μονάδας  με  δημιουργία  Ογκολογικής  Κλινικής  πλήρως  στελεχωμένης

προκειμένου  να  υπάρχει  η  δυνατότητα  εξυπηρέτησης  των  ογκολογικών  ασθενών  της

ευρύτερης περιοχής της νότιας και νοτιοδυτικής Πελοποννήσου. 

Όμως  οι  τραγικές  ελλείψεις  στην  Ογκολογική  Μονάδα  του  Νοσοκομείου  της

Καλαμάτας δεν είναι το μοναδικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει το δημόσιο σύστημα υγείας

στη Μεσσηνία και τη νότια Πελοπόννησο. Ο Ιατρικός Σύλλογος Μεσσηνίας αναφέρεται σε

πράγματα που θα έπρεπε ήδη να έχουν γίνει και επισημαίνει για πολλοστή φορά ότι το

σημαντικότερο  πρόβλημα  για  το  Νοσοκομείο  Καλαμάτας  είναι  η  υποστελέχωση,

αναφέροντας  ότι  στις  κλινικές  του  ιδρύματος  αυτή  αγγίζει  το  50%.   Το  Σωματείο

Ειδικευμένων Ιατρών ΕΣΥ Μεσσηνίας μιλούν για  απίστευτες ελλείψεις  και  τμήματα που

λειτουργούν με έναν γιατρό – πλην της Ογκολογικής Μονάδας που η μοναδική γιατρός είναι

σε αναρρωτική άδεια γίνεται λόγος και για το Γαστρεντερολογικό όπου επίσης υπηρετεί

μόνο ένας γιατρός ενώ ελλείψεις υπάρχουν και σε άλλα τμήματα. 

Θα πρέπει, βεβαίως, να επισημανθεί ότι το Νοσοκομείο της Καλαμάτας συνεχίζει να

προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου αποκλειστικά χάρη στην αυτοθυσία του ιατρικού,

νοσηλευτικού, διοικητικού και  βοηθητικού προσωπικού.  Οι γιατροί,  όμως,  δηλώνουν ότι

έχουν  πλέον  εξαντληθεί  καθώς  πέρα  από  τις  αυξημένες  ανάγκες  του  Νοσοκομείου

καλούνται να καλύψουν και εφημερίες άλλων Νοσοκομείων με μετακινήσεις. 

Σημαντικές, όμως, ελλείψεις έχει και το Νοσοκομείο της Κυπαρισσίας αλλά και τα

Κέντρα  Υγείας  της  Μεσσηνίας  συνολικά  ενώ  αντίστοιχη  κατάσταση  επικρατεί  και  στον

όμορο νομό Λακωνίας: το Νοσοκομείο της Σπάρτης καλύπτει τις ανάγκες του με μετακίνηση

προσωπικού από τη Νοσηλευτική Μονάδα των Μολάων και τα Κέντρα Υγείας του νομού, τα
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οποία  είναι  επίσης  υποστελεχωμένα.  Αντίστοιχες  ελλείψεις  υφίστανται  όσον  αφορά  τα

πληρώματα του ΕΚΑΒ και στις δύο περιφερειακές ενότητες. 

Παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης της ΝΔ για αναβάθμιση του ΕΣΥ αποδεικνύεται

καθημερινά,  με  τον  πλέον  εμφατικό  τρόπο,  ότι  επρόκειτο  για  μια  ακόμα  φορά  για

επικοινωνιακή  διαχείριση  υπό  το  βάρος  της  πανδημίας.  Και  ενώ  η  πανδημία  ανέδειξε

έντονα την ανάγκη για ένα ισχυρό δημόσιο σύστημα υγείας, όπως εξάλλου δείχνει και η

διεθνής τάση στον τομέα της υγείας, η κυβέρνηση φροντίζει να εξασφαλίζει «πελατεία» για

τον ιδιωτικό τομέα εγκαταλείποντας το ΕΣΥ στην τύχη του και στην πλήρη απαξίωση. Αντί

της ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας, βλέπουμε τον ιδιωτικό τομέα να εισχωρεί

στον δημόσιο και τον ασθενή να επιβαρύνεται με κόστη, όπως αυτό των απογευματινών

χειρουργείων,  την  ίδια  στιγμή  που  η  ακρίβεια  κατατρώει  το  εισόδημα  των  πολιτών.

Αποτέλεσμα  αυτής  της  πολιτικής  είναι  και  η  κατάσταση  στην  οποία  έχει  περιέλθει  η

Ογκολογική  Μονάδα  του  Νοσοκομείου  της  Καλαμάτας,  με  τους  καρκινοπαθείς  να

εγκαταλείπονται  στην  τύχη  τους,  Κέντρα  Υγείας  που  θα  έπρεπε  να  ενισχυθούν  για  να

αποφορτιστούν τα Νοσοκομεία, να υπολειτουργούν λόγω δραματικών ελλείψεων, γιατρούς

και  νοσηλευτικό  προσωπικό  που  εργάζονται  στη  ζώνη  του  «burnout»  με  πολλούς  από

αυτούς να εγκαταλείπουν πλέον το ΕΣΥ, γεγονός πρωτοφανές για τα ελληνικά δεδομένα. 

Επειδή  η  Ογκολογική  Μονάδα  του  Νοσοκομείου  Καλαμάτας,  από  το  2018  που

ξεκίνησε τη λειτουργία της μέχρι τώρα, εξυπηρετεί εκατοντάδες ογκολογικούς ασθενείς όχι

μόνο της Μεσσσηνίας αλλά και των όμορων νομών Λακωνίας και Ηλείας. 

Επειδή τα  περιφερειακά  Νοσοκομεία  της  Καλαμάτας  και  της  Κυπαρισσίας,  τα

Κέντρα Υγείας της Μεσσηνίας αλλά και το Νοσοκομείο και τα Κέντρα Υγείας της Λακωνίας

παρουσιάζουν σημαντικότατες ελλείψεις. 

Επειδή  η  προστασία  της  υγείας  των  πολιτών  αποτελεί  ύψιστη  υποχρέωση  της

Πολιτείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Σε  ποιες  ενέργειες  θα  προβεί  ώστε  να  αποκατασταθεί  άμεσα  η  λειτουργία  της

Ογκολογικής Μονάδας του Νοσοκομείου Καλαμάτας; 
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2.  Σε ποιες  ενέργειες  θα προβεί  ώστε  να στελεχωθούν επαρκώς όλα τα τμήματα του

Νοσοκομείου Καλαμάτας και να μην υπάρχουν τμήματα/μονάδες με έναν και μοναδικό

γιατρό προκειμένου να αποφευχθούν το μέλλον φαινόμενα όπως αυτό της Ογκολογικής

Μονάδας που θέτουν σε κίνδυνο τις θεραπείες και την ίδια τη ζωή των ασθενών;

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να στελεχωθούν επαρκώς τα Κέντρα Υγείας της

Μεσσηνίας  καθώς  και  το  Νοσοκομείο  και  τα  Κέντρα  Υγείας  της  Λακωνίας  και  να

σταματήσουν  οι  απαράδεκτες  μετακινήσεις  ιατρικού  προσωπικού  μεταξύ  των

Νοσοκομείων και των ΚΥ για κάλυψη των εφημεριών; 

Ο ερωτών βουλευτής

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης)

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Βουλευτής Μεσσηνίας
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